2017年四川威远中学高考生物全真模拟试题
1.（     ）核糖体又叫核糖核蛋白体，是进行蛋白质合成的重要细胞器。关于对核糖体的认识，下列错误的是
  A．真核细胞中核糖体的形成与核仁密切相关
  B．蓝藻细胞的mRNA在转录形成的同时便可以结合多个核糖体进行翻译
  C．与分泌蛋白合成有关的核糖体附着于内质网上
  D．病毒蛋白质外壳的合成离不开自身的核糖体
2. （     ）关于同一个体中细胞有丝分裂和减数第一次分裂的叙述，正确的是
  A．两者后期染色体行为和数目相同，DNA分子数目不同
  B．两者后期染色体行为和数目不同，DNA分子数目相同
  C．两者中期染色体数目不同，染色体行为和DNA分子数目相同
  D．两者前期染色体数目相同，染色体行为和DNA分子数目不同
3.（     ）下图表示pH对有关酶的相对活力影响的曲线，下列有关分析正确的是
[image: 学科网 版权所有]  A．酶活力受pH影响的曲线都为钟罩形
  B．生物体内的所有酶都能与双缩脲试剂发生紫色反应
  C．在pH4〜8条件下，木瓜蛋白酶的活力基本不受pH的影响
  D．过低的pH及低温都会导致蛋白酶变性失活
4．（     ）图I表示细胞呼吸过程,图2表示细胞呼吸时气体交接相对值的情况,图3表示氧浓度对呼吸速率的影响。下列相关叙述中，正确的是
[image: 学科网 版权所有]   A．某些植物细胞中可以同时发生图1所示的所有过程
   B．图2中在氧浓度为d时,细胞中能通过图1所示过程②产生CO2和H2O
   C．图3中的C点时细胞的呼吸方式与图2中的氧浓度为d时一致
   D．图3能表示氧浓度对人体呼吸速率的影响
[image: 学科网 版权所有]5．（     ）蜜蜂种群中雌蜂是二倍体，雄蜂是单倍体。下图是细胞进行分裂的示意图（仅示部分染色体），有关叙述正确的
 A．甲图所示细胞分裂后能形成含染色体A和d的卵细胞
 B．甲、乙两图所示细胞中分别含有8条和4条染色单体
 C．乙图所示细胞分裂方式可能是减数分裂或有丝分裂
 D．甲图所示细胞中有2个染色体组，乙图所示细胞中有1个染色体组
6. （     ）将已知一批基因型为Aa和aa的豌豆和玉米种子，其中杂合子与纯合子的比例均
为2∶1，分别间行种植，则在自然状态下，豌豆和玉米子一代的显性性状与隐性性状的比例分别为
  A.1∶1、5∶4      B.8∶1、8∶1       C.6∶1、9∶1    	D.5∶1、8∶1
7．（10分）图甲表示某哺乳动物乳腺细胞内各种蛋白质的合成和转运过程，图中①②③④⑤⑥⑦代表细胞结构，A、B、C、D、E代表物质。用35S标记一定量的氨基酸来培养该乳腺细胞，测得内质网、核糖体、高尔基体上放射性强度的变化曲线如图乙所示，在此过程中高尔基体膜、细胞膜、内质网膜面积的变化曲线如图丙所示。请据图回答下列问题：
[image: 学科网 版权所有]（1）图甲中不含有磷脂分子的细胞器是________（填序号），分离出各种细胞器的方法是________________。
（2）图甲中A、B、C、D代表细胞内合成的各种蛋白质。其中下列物质中属于D类物质的是________。
①呼吸酶  ②胰岛素   ③ATP合成酶  ④线粒体膜的组成蛋白   ⑤抗体  ⑥RNA聚合酶
（3）D物质从合成到运输到细胞外的过程中一共穿过________层磷脂双分子层，能够大大增加细胞内膜面积的细胞器是________（填序号）。
（4）E是合成D物质的原料，则E物质从细胞外进入细胞形成D物质并排出细胞外，需要经过的膜结构依次是（用“→”和序号表示）                                    。
（5）细胞器③和细胞器④可以对蛋白质进行加工和再加工，通过囊泡运输到细胞膜，再分泌到膜外，这一过程体现了生物膜的结构特点是________________。
（6）图乙中依据放射性出现时间先后分析，b属于________（细胞器），而丙图中f属于________（细胞结构）。依据丙图中f曲线的变化能说明                                           。
8．（8分）如图所示，图1表示细胞分裂的不同时期染色体数与核DNA数比例的变化关系；图2表示某动物处于细胞分裂不同时期的图像。请据图回答下列问题。[
[image: 学科网 版权所有]（1）图1中DE段形成的原因是________。
（2）图2中的________细胞处于图1中的CD段。
（3）图2甲细胞中有________个染色体组，丙细胞中含有________条染色单体。
（4）图2丁细胞的名称为___________，如果该细胞中的M为X染色体，则N一定是________染色体。若M的姐妹染色单体上出现等位基因，其原因可能是发生了____________。
（5）基因分离定律和自由组合定律都发生在图1中的________（填字母）段。
[image: ]9.（9分）将某植物置于密闭玻璃罩内，在25℃恒温条件下，测定该植物对某气体的吸收或释放量随光照强度的变化，实验结果如图所示．据图回答下列问题：
  （1）实验所测的气体应为　　　　　　．
  （2）b点时罩内该气体量保持不变的情况下，其叶肉细胞中该气体的产生量　　　　　　（大于/等于/小于）消耗量．
  （3）植物的光合作用和细胞呼吸最适温度分别为25℃和30℃，若将温度从25℃提高到30℃时，a点将　　　　　　移．
  （4）若其他条件不变，对该植物追施适量氮肥，光合作用增强，原因是N元素是参与光合作用中的许多重要物质如　　　　　　（至少一例）的组成成分．
  （5）光照条件下若玻璃罩内低氧高二氧化碳时，细胞内的Rubisco酶催化C5与CO2反应，完成光合作用；当高氧低二氧化碳情况下，该酶却催化C5与O2反应，经一系列变化后生成CO2，这种植物在光下吸收O2产生CO2的现象称为光呼吸。①叶肉细胞间隙CO2至少需要跨________层磷脂双分子层才能到达CO2固定的部位，在低氧高二氧化碳条件下，Rubisco酶所催化反应的具体场所是　　　　　　．该植物光合作用生成氧气的场所是                           。
②在北方夏季晴朗的中午，细胞内O2：CO2值　　　　　　（升高/降低），此时有利于　　　　　　（光呼吸/光合作用）过程．
10.（12分）葫芦科植物喷瓜的自然种群中有雄株、雌株和两性植株，A基因决定雄株，a基因决定两性植株，a﹣基因决定雌株，A对a、a﹣显性．现有喷瓜植株甲（雄株）、乙（雌株）、丙1（两性植株）、丙2（两性植株），实验小组做了如下实验：请回答
  实验1：甲×乙→F1雄株：雌株=1：1      实验2：丙1自交→F1全为两性植株
  实验3：丙2自交→F1两性植株：雌性=3：1
  实验4：甲×丙2→F1雄株：雌株：两性植株=2：1：1
  实验5：丙2×乙→F1两性植株：雌株=1：1
（1）根据实验结果对a﹣、a的显隐关系做出相应的推断 a对a﹣为　       （“显性”或““隐性”）．
（2）不考虑基因突变，喷瓜自然种群中雄株的基因型有　      种，雌株的基因型有　     种．
（3）将植株丙1与雌株乙间行种植，F1基因型为　        和         　．将雌株乙上收获的种子种植，让其自花传粉，后代的表现型及其比例是　                            ．
11.(15分)[生物——选修1：生物技术实践] 以下是花药培养和细菌培养的基本过程。
[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]请回答下列问题：
(1) 选材时，确定花药中花粉的发育时期最常用的染色方法是          ；细菌培养中常用的接种方法是	                          （填两种）。
(2)	材料消毒时，用               和0.1%的氯化汞对花蕾消毒处理后均需用无菌水冲洗；对培养基灭菌的常用方法是	      ；在接种过程中，对接种环和镊子等金属器具进行灭菌的方法是         。
(3)	 花药培养的目的是获得花粉植株，用于	           育种。
（4）花药离体培养属于植物组织培养的一种，用于离体培养的芽尖组织片段叫            。培养基中要添加蔗糖的作用是                ，脱分化形成            。若在培养过程中发现愈伤组织只分裂而不分化出芽和根，则可能原因有：①细胞分裂素用量与生长素用量的比值    ；②激素使用顺序不当，先使用了____。
（5）黄花蒿中的某挥发性药用成分化学性质稳定，易溶于有机溶剂，可采用          法提取。在提取过程中，油水化合物可加入NaCl，其目的是                      ；当原料量等其他条件一定时，提取量随蒸馏时间的变化趋势是                               。
班级               姓名                  考号                        
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     选择题答案：（共36分，每题6分）
	1题
	2题
	3题
	4题
	5题
	6题

	
	
	
	
	
	


     7.(10分，每空1分)
    （1）                             （2）            （3）                    
    （4）                  （5）                        （6）                    
                                                                              
 8.(8分，每空1分)
  （1）                        （2）                （3）                         
   （4）                                                        （5）        
9.(9分，每空1分)
       （1）                 （2）            （3）              （4）           （任写一种）
        （5） ①                                             ②                      
  10.(12分，每空2分)
       （1）         （2）                （3）                                      
11. (15分)（（1）                                                   （2分）  
（2）                                                      （3）                      
    （4）                                                                               
    （5）                                                                       



[bookmark: _GoBack]2017年四川威远中学高考生物全真模拟试题
     选择题答案：（共36分，每题6分）
	1题
	2题
	3题
	4题
	5题
	6题

	D
	B
	C
	B
	C
	A


     7.(10分，每空1分)
   （1）    ①②       差速离心法       （2）  ②⑤       （3）     0         ③ 
   （4）⑦→③→④→⑦        （5）具有一定的流动性      （6）内质网        高尔基体  
     在分泌蛋白形成过程前后高尔基体的膜面积基本不变，但成分更新了
8.(8分，每空1分)
  （1）着丝点分裂          （2）  丙、丁               （3）  4           8      
   （4）次级精母细胞      常      基因突变或交叉互换    （5）CD
9.(9分，每空1分)
       （1）   O2       （2）大于    （3）上  （4）叶绿素、酶、膜蛋白、磷脂、NADPH（任   一种）（5）①  3     叶绿体基质    叶绿体类囊体薄膜      ②  升高        光呼吸
  10.(12分，每空2分)
   （1） 显性         （2）  2      1       （3）  aa      aa﹣     两性：雌性=3：1
12. (15分)（（1）醋酸洋红法    平板划线法或稀释涂布平板法（2分）  
（3）    70%的酒精     高压蒸汽灭菌       灼烧灭菌           （3）单倍体         
    （4）外植体      提供碳源和能源，维持渗透压      愈伤组织       适中       生长素
    （5）（水蒸气）蒸馏       使油水（明显）分层        先增加后不变或（在一定的时间内
   提取量随蒸馏时间的延长而增加，一定时间后提取量不再增加）
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image6.jpeg




image7.png
S| 8 | [min

Py o i!!+ 5t !ﬂtlﬁ#. P
LN A
W P i 7





image1.png




image2.png
©,H,0,

Sco Rtk
g AT bR MR
0,410
CHO,
wc,u\ou.oo,





image3.png




image4.png
@ .*A.O ®@E
B
@N V- )g;]@
/ g @ ® % a b ¢
® A-N-O~& D
=28\ S~
H Z
% 7 PN 5 R
H B S /RFEK
O] 40 g JiE
HIJ =





image5.png
Yufafk 5% DNA BB

0 il LU AR
A 1





